



# hrvatskazajednicažupanija

## Jaka obnovljena regionalna politika za sve regije nakon 2020. godine

*“Mi, regije i lokalni entiteti Europe smo odgovorni za izradu i implementaciju razvojnih strategija kako bi pružili usluge našim građanima i proveli potrebne reforme za pripremu naših teritorija za budućnost. Iako smo vrlo povezani s osnovnim principima regionalne politike Europske unije, smatramo da je potrebno još mnogo učiniti kako bi se postigla gospodarska, društvena i teritorijalna kohezija u Europi. S obzirom na krize koje prijete Europskom projektu, ovi su ciljevi važniji nego ikad. Mi jesmo, i želimo ostati, ključni partneri europskih institucija te želimo biti uključeni u pripremu nove regionalne politike koja odgovara na glavne izazove s kojima se Europa suočava danas i s kojima će se suočavati u budućnosti. Mi, regije i lokalni entiteti Europe smo stoga spremni doprinijeti procesu preoblikovanja europske regionalne politike nakon 2020. godine. Obvezujemo se za pružanje konkretnih i inovativnih doprinosa različitim elementima debate, uključujući pojednostavljenju, fleksibilnosti i provedbi zasnovanoj na rezultatima i vezi s Europskim semestrom.”*

Demokratsko naslijeđe Europske unije izgrađeno je na načelima supsidijarnosti i proporcionalnosti koja podrazumijevaju da se odluke donose što bliže građanima. Kohezijska politika je jedna od najvažnijih europskih politika koja u potpunosti uključuje te principe kroz zajedničko, višerazinsko upravljanje, partnerstvo, solidarnost, suradnju i sporazume temeljene na lokalnim činjenicama i posebnostima. Kohezijska politika je usmjerena na ljude i njezini instrumenti su kreirani na način da omogućuju svakoj pojedinoj regiji i gradu da doprinese ciljevima Europske unije u skladu s vlastitom situacijom i potrebama. Da bi politike i inicijative Europske unije ostvarile značajni uspjeh, EU treba snažan doprinos regionalnih i lokalnih dionika. Kohezijska politika je ključna za stabilno i pouzdano planiranje i postizanje dugoročnih investicija u strateške EU prioritete, kao što su istraživanje, inovacije, obnovljivi izvori energije, mala i srednja poduzeća, konkurentnost, stvaranje radnih mjesta itd. Rezultati Kohezijske politike su jedni od najlakše mjerljivih među EU strateškim smjernicama.

### **Politika za sve regije Europe!**

Kohezijska politika spaja sve europske regije i kao takva pomaže procesu izjednačavanja i smanjivanja ekonomskih odstupanja unutar i među regijama, istovremeno im omogućavajući postizanje zajedničkih europskih ciljeva. Stoga, **Kohezijska politika mora nastaviti pokrivati sve regije u razdoblju nakon 2020. godine.**

### **Dovoljno sredstava za sve!**

Preduvjet za isporuku rezultata širom Europske unije je raspodjela dovoljne količine sredstava. Imajući na umu društveno-ekonomske i okolišne izazove koji postoje u Europskoj uniji, **oddjela bespovratnih sredstava mora ostati glavni financijski instrument za sve regije.** Dodatno, regije bi trebale moći koristiti ostale financijske instrumente gdje će to biti prikladno.



Zadržavanje najveće količine financijskih alokacija za manje razvijene regije ne bi smjelo biti upitno. U isto vrijeme, od velike je važnosti podrška prijelaznim regijama u njihovim nastojanjima prema daljnjem razvoju i omogućavanje više razvijenim regijama učvršćivanje i ojačavanje svojih postignuća uz dovoljno sredstava. Prepoznato je da više razvijene regije olakšavaju i potiču dinamičke procese razvoja u svim regijama.

### **Europska teritorijalna suradnja kao ključni element!**

Povezivanjem dionika iz različitih zemalja članica i regija, prekogranična, transnacionalna i međuregionalna suradnja donose suštinski doprinos napretku Europe i njenih građana i osiguravaju jasno vidljivu europsku dodanu vrijednost. Zato bi ova opsežna politika teritorijalne suradnje trebala biti još više ojačana i financirana s dovoljnom količinom sredstava.

### **Pristup temeljen na stvarnim situacijama u regijama!**

Kako bi se moglo brzo odgovarati na potrebe i izazove, **fleksibilniji pristup koji odražava različite vrste financijskih mjera** mora biti zajamčen. Pojednostavljenje je uvjet za postizanje rezultata. Mora biti pronađena razmjerna ravnoteža između administrativnog pritiska i količine institucionalne podrške. Regionalne politike trebaju fleksibilnost kako bi mogle uzeti u obzir specifične potrebe vlastite regije u pripremanju i implementaciji projekata. **Novi oblik partnerstva temeljen na povjerenju** između regija, država članica i EU institucija trebao bi biti uspostavljen kako bi se politike što učinkovitije provodile.

**Mi, regije i lokalna tijela Europe, pozivamo europske institucije, kao i države članice da uzmu ovo zajedničko stajalište u obzir prilikom oblikovanja buduće kohezijske politike nakon 2020. godine.**

#### **U IME**

Bjelovarsko-bilogorske županije  
Brodsko-posavske županije  
Dubrovačko-neretvanske županije  
Grada Zagreba  
Istarske županije  
Karlovačke županije  
Koprivničko-križevačke županije  
Krapinsko-zagorske županije  
Ličko-senjske županije  
Međimurske županije  
Osječko-baranjske županije

Požeško-slavonske županije  
Primorsko-goranske županije  
Sisačko-moslavačke županije  
Splitsko-dalmatinske županije  
Šibensko-kninske županije  
Varaždinske županije  
Virovitičko-podravske županije  
Vukovarsko-srijemske županije  
Zadarske županije  
Zagrebačke županije

Goran Pauk, Predsjednik



HRVATSKA ZAJEDNICA ŽUPANIJA